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licz •íyörgv mészáros mindkét 
pedig minden fentebb

los megtámadás. Karsai Jáno*
1 takos a rendőrséghez 4Z0„ 
It, hogy ot tegnap előtt a czee 
»ben egy vidéki napszámos 1, 
»támadván, a nála levő holmikat 

rendőrségnek sikerült is a tet- 
azokat a kir. ügyészségnek

arnapi Újság - junius 28-iki 
tartalommal jelent meg: „Szi- 

Izképpeli. — _A csehi völgv* 
llmady Győzőtől. — ,a p"a. 
keme.-* (Beszély, Bret Martétól) 
fonal nevezetesség- (b. John 
I b. Kuhn a volt és b. Koller
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■seiet.- li. (kilencz képpel." __
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I Ungénv, képekkel illusztrálva.) 
Itékony intézetei: Az országos 
I r A gyorsaság a termé- 
I hétről.- (Tárcza.) — Sakkro- 
I és művészet. — Kőzintéze- 
I ' ~ Egyveleg stb. rendes ró­
káid l jság“ april—júniusi év­
ből. melyben az „Utazás a 
limii képekkel illusztrált re- 
Igkezdetett. még nehány teljes 
Japható: előfizetési ár évne- 

félévre (april szeptember)
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; jelentősek közt az első fü- 
Kndre miniszteri fogai mazó- 

|tr: - 1!v. 1 ozásról készített
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A zsiV.ínyok a ju- 

mellbe lőtték,
- i-találtak nála. 

mentek, a juhásznétól 
'-'V *v. ne szólhasson,

• pedig ne.ii halt meg
■go;t. s otthon e.beszélé 

ni ‘-piait. A rablók el-
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I "74. jun. 30. ( Hivatalos 
6.0U—6.75 kr. 1 mérő 

kr. 1 mérő rozs 4.00— 
—3.20 kr.l mérő zab 

tengeri 4.10—1.25 kr. 
1 kr. 1 mérő kása 9.50 kr. 
kr. 1 mázsa szalonna 
mázsa háj 42—43—44

isstő 6 kiadótulajdonos:

I KAROL Y.
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rí birkák.
phályon. H.-Nánás mel- 

1 és fél éves fésűs és 
lén 1 és fél éves finomabb 
lesleges számú — eladó ; 
forduljanak az uradalmi 
llhoz.

odaírni felügyelő hivatal.
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Előfizetési árak:
Helyben és poétán küldve.

Egy évre 10 frt—kr. 'A évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 6 , — „ Egyes szám 10
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Főpiac:, Vccsey- ház földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
TelegdiK. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.

Kötve higyjünk a komának!
O) A napi sajtó hasábjain folyvást 

azon félelem nyer kifejezést, miszerint 
osztrák részről hajlam mutatkoz­
ván a reakczióra, a közösűgyes kiegye­
zést is magában foglaló jelen alkotmá­
nyos rendszer feladása, illetőleg meg­
szüntetése czéloztatnék!

Nagyon természetes, hogy az al­
kotmányosság megszüntetésétől félelem 
— ha arra jelek mutatkoznak — min­
den jó hazafiban komoly aggodalmat 
támaszthat.

S ezen aggodalom kifejezésének 
tartjuk mi ama feljajdulásokat.. .

És van is látszó ok, hogy a reak- 
czió működésétől tartani lehessen.

Egyfelől a közös hadügyminiszter 
kineveztetése körüli eljárás, — melynél 
mellőztettek a szabály- és alkotmány- 
szerű alakiságok; másfelől pedig a Bit­
tónak a polgári házasság behozatala 
iránti javaslat tárgyalására kitűzött ha­
táridő elhalasztására Bécsböl kiadott 
napiparancs:

Mind sötét árnyat vetnek úgy ne­
vezett alkotmányos életünk egére, és be- 
hatólag igazolják kormányunk tehetet­
lenségét. ..

Hogy oly szín adassák a dolognak, 
mikép közösügyes alkotmányunkat fél­
teni kelljen: még a hivatkozás sem ma­
rad el magasabb katonai hatalmasságra 
a muszkára, kinek most hirtelen újra 
előtérbe lépett barátsága ellenünk vett 
ellenséges álláspontul magyaráztatik. . .

Mi megvalljuk, nem tudjuk elgon­
dolni, hogy Ausztriának mikép állana 
érdekében: a Magyarországot csaknem 
porig lealázott hamis alkotmányrendszert 
és az általunk alig elviselhető közös­
ügyes kiegyezést megsemmisíteni. ..

Midőn Ausztria ez egyesség óta 
fi i , t.mos békében él; a külhatalmak és 
értékpapírjai után külföldön vállalt kö­
telezettségeit, a mi véres verítékkel szer­
zett vagyonunk jövedelme segélyével 
könnyen teljesítheti; midőn ipara, ke­
reskedelme a miénk kárára folytonosan 
emelkedik: vajon állhat-e érdekében, — 
hogy a ránézve bizonyos jót a bizony­
talanért koczkára tegye: midőn azután 
hogy mi következik, korántsem tudhatja; 
mert jöhet utána az özönvíz is.. .

Vajon állhat-e érdekében, hogy a 
még elégedetlenebbé válandott magyar 
nemzet sérelmeit nevelvén, állását, kü­
lönösen a hatalmassá lett s Bécsre is 
ásitozó nagy német birodalom irányában 
jelentékenyen meggyengitse ? ...

Mi ezt a józan észszel megegyeztet- 
hetőnek nem tartjuk !. ..

Hanem, igenis, Ausztria érdekeivel 
összeférhetőnek s ravasz számításaival 
megegyeztethetőnek tartjuk azt, hogy 
ama fenyegetőzések azért ho­
zattak felszínre, hogy a magyar 
nemzet a reakczióval megfélemlittetvén, 
egy tömegben oda szőrittassék, hogy 
még ezt a mai gyarló alkot­
mányosságot is féltenie kell- 
vén, a közösügyes rendszer 
védelmére ellenzékestől 
együtt egy táborba erősza 
koltassék!...

Nem mondjuk, hogy az összes De 
ákpárinak, hanem hiszszük, hogy leg­
főbb vezetőinek is van része e j ó f o 
g á s b a n !

íme, a Deákpárt ön^agá^an lassan­
ként meghasonlik; maholnap végfel­
oszlásnak néz eléje!

És a közel kilátásban levő pártíel- 
oszlás esetében, természetesen, nein lesz 
az országban oly tekintélyes párt, mely 
a közösűgyes kiegyezést ntegvédni képes 
legten; mivel az össze» namzet belátta, 
mikép az végromlájSunkj^ vez(et!

Tehát, a jól kigondolt foL 
meg kell félemliteni a z égé s z n e m- 
jetet, hogy igy azon képtelenség áld­
jon elő, mikép az elleazá-k is vé­
delmezze a közösügyes rend­
szert; félvén, hogy ellenkező esetben 
még roszabh is következhetik...

Azért is, csak kötve higyjünk a ko­
mának !

A területi «kerekítés ügyéten a bel-

Csütörtök, julius 2.128. szám.

Hirdetési dl]:
Öthasábos petitsorért 6 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintéi több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdy: minden beiktatásért külön 

80 kr.
Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy

*

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ES KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A DEBREC2EIII BALOLDALI PÁRT KÖZLŐI?!.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

tani. A Kis-Kunságra nézve'nem tudtak meg­
állapodni, hogy Csongrád, vagy Pestmegyébe 
olvasztassék-e?

— Ghyczy ismét kitett magáért. A
pénzügyi bizottságban küzdött a bizottság 
azon törekvése ellen, hogy Magyarország ipara 
az orsova-temesvári csatlakozás kivitelében ne 
jusson tönkre az idegen termékek szállításánál 
alkalmazandó előnyök által. Ghyczy naponkint 
kezd érthetetlenebb lenni. így jár az, a ki 
frakkban és czilinderben látogatja meg az 
osztrákokat.

— Belpolitikánk fejlődési iránya. E czi- 
men hoz az aradi „Alföld“ tegnapi száma ér­
dekes czikket, melyből adjuk a következőket, 
megjegyezvén, hogy e lap jobboldali, s a koali- 
cziónak egyik előharczosa. íme. Politikai éle­
tünkben határozottan a konzervatív elemek 
kerültek fölül, s minden tényezőre nyíltan 
vagy leplezve, döntő befolyást gyakorolnak. 
Tisza Kálmán maga (mint ezt nem egy ma­
gán- és bizalmas beszélgetéséből tapasztal­
hatni.) sokkal inkább hódolni kezd természeté­
nek. mely alapjában konservativ, mint politikai 
álláspontja consequentiáinak, mely liberális fel­
fogásra kényszeríti. Ha ma Tisza Kálmántól 
teszik függővé a helyzet mikénti átalakítását, 
kénytelen vagy visszahúzódni, mint a koaliczió 
alkalmával, elveinek kivihetetlensége miatt, — 
vagy természete sugallatát követve, kénytelen 
konzervatív és centraiisztikus formában kezelni 
a hatalmat. Tertium non datur. Látszik ez 
azon törekvéseiben, melyeket legutóbb az in­
kompatibilitási törvényjavaslat tárgyalása alkal­
mával kifejtett. Tisza Kálmán tudja, bogy a 
választási törvény jelenlegi idétlen és minden 
egységet, harmóniát nélkülöző alakjában. — 
sületlen kísérlet a koaliczionak oly netalán! 
körülmények közti létrehozására, mely nem a 
konzervativek ellen vétetnék alkalmazásba, 
(mint a múltkor) hanem a felszaporodott köz­
jogi ellenzék ellenében. Innen van. hogy Tisza 
Kálmán a választási törvény tárgyalásánál 
vagy épen nem, vagy csak pro forma fogja 
ostromolni a javaslatnak azon pontjait, melyek 
a kormánynak a választásokra való befolyása 
érdekében szurattak bele. A balközépnek a 
mai konstellaczióban érdekében áll az, hogy a 
kormánynak legyen befolyása a választásokra; 
erre legnagyobb bizonyság az, hogy avatott 
körök jól ismerik azon kompromissumot, melyre 
nézve már kötelező nyilatkozatok tétettek,
— mely szerint a kormány úgy a szélsőbal!, 
mint a" határozottan konzervatív jelöltek elle­
nében a balközépi jelölteket fogja tá­
mogatni. A pénzügyi érdekek lesznek azok, 
melyek hivatva vannak a rendszer-változást 
(magvar konzervatív értelemben) ténynyé tenni,
— s erre az idő csak őszszel fog bekövetkezni. 
Hogy addig is a koaliczionalis előkészülődések 
megerősödnek-é annyira, hogy határozott 
programmal ez események fejlesztésére döntőbb 
befolyást gyakorolhatnak, mint a jelenleg ural­
kodó és nyilatkozó konzervatív svmpathiák ? azt 
előre megmondani nem tudjuk.

váhagyását. E felhatalmazással egyszersmind 
minden előbb adott felhatalmazás megszűnik.

Ezen javaslatot 2721 beadott szavazat kö­
zül 1519 elfogadta, 1202 pedig ellene nyilat­
kozott.

Igazgatótanácsosokká megválasztattak: gr. 
Viss, Lazarus, gr. Dziedusziczky, Tauschen- 
feld, dr. Herz, Schwarcz Sándor. Számvizsgá­
lók: Báronvi Ede, Grimm F., dr. Stiller.

Dühös a sógor.
(—) Állandó rovatot kell már nyitnunk 

úgy látszik, azon üzelmek jelzésére, mik Bécs- 
ben ellenünk elkövettetnek.

Újabban az osztrák sógorok a Budapes­
ten tartandó nemzetközi gabnavásár 
ellen fogtak fegyvert, s mindent elkövetnek, 
hogy ezt megsemmisítsék, és Bécsbe tegyék 
ama vásárt.

Nagy szájjal hirdetik, hogy a bécsi nem­
zetközi nagy gabnavásárra már bejelentették 
megjelenéseket az orosz és lengyel termelők s 
kereskedők.

Hogy kilátszik a sógorok jóakarata I 
Magyarország kiválóan a gabnatermelés 

hazája, s a magyar a budapesti piaczot bizo­
nyára ugv ellátja készlettel, hogy e tekintet­
ben a nemzetközi gabnavásár Bécsben sem 
volna gazdagabb.

De a sógoroknak semmi sem jó, a mi 
hazánk és nemzetünk emelésére szolgálhatna. 
Szövetségesünknek mondják magukat, hogy csi- 
gázzanak, a mig lehet; azonban, ha a mi elő­
nyünkről van szó, — ott már az osztrák tal­
pon van, s nem enged karddal sem.

Hanem azért kegyes engedelmök nélkül 
is megcsináljuk a nemzetközi gabnavásárt Bu­
dapesten.

A sógor aztán hadd dühösködjék!

Sorsjáték.
Budapest, jul. 1.

— A közhasznú czélokra szánt IV. m. k. 
államsorsjáték jun. 30-iki kisorsolásán e követ­
kező főbb nyerő számok buzattak ki. A 100,000 
frtos nyereményt a 3681. szám nyeri, a 20,000 
ftost a* 154,236. sz„ 5000 irtot nyer 90,761 
és 135,615 szám, 3000 forintot 267,173 és 
183,995 sz., 1500 forintot 136005, 65824, 
219090, 248984. sz., 1000 forintot nyernek 
18095, 220097, 227145, 100671, 134714, 98209, 
298565, 56142,134938, 199504. számok; 500 
frtos nyereményt pedig a következő számok 
csináltak: 25527, 234021, 223669, 271547,
251245. 86894, 41901, 70683, 159084, 4904, 
60854, 166846, 85360, 23509, 223955, 134906, 
209289. 65548. 159859, 219718.

— Budapest kérvénye a* államvseutindó- 
házban nagyobb raktárak építése s a tarifapo­
litikának megváltoztatása körüli tárgyalások 
iránt a pénzügyi bizottság tegnapelőtt! ülésén, 
_ közi. ügyér azon nyilatkozatával intéztetett 
el, hogy a kérdéses tárgyalások az osztrák ál- 
lamvasuttal már megkezdettek. A métermérték 
behozatala folytán szükségessé vált póthitel 
iránti tjavaslat elfogadtatott.

__ A szerb egyház érsek-pátriárkhájául
Sztojkovics Arzén püspököt emlegetik. Hir 
szerint, ennek megválasztását a király 
erősiti.

meg-

Keleti vasút.
foly-

ilgyér közelebb a Jászság, Pest és Hevesme- ^ ‘^^rendeiTse^ögett ákonnánynyal 
gyét képviselőire! tanácskozott. A Mereimes vasút gj . ,4,_—;
szükségét csaknem átalánosan elismerek, a több- 
Bég a Nagy-Kunságot Szolnokba akarja olvasz-

Tegnapelőtt délután, mint jeleztük, 
tattatott a keleti vasuttársulat gyűlése.

Lazarus konstatálja, hogy a délelőtti n 
tik jelentékenyen felvilágosították a részvénye- 
sokét a vasút helyzetét illetőleg. A második kibo­
csátású részvényekre áttérve, itt az alapsz&bá- 
lyok 20. §-ával szemben valóságos törvénysér­
tést lát, mert a hivatalt szakasz csak az üzlet 
kiterjesztése esetén enged meg ilyen kibocsa- 
tást.

Ezután az elnök feltevén a kérdést, va­
jon elfogadja-e a közgyűlés a napirend 3 ebő 
pontján» elnapolását, felhívja a gyűlést egysze­
rűen igennel vagy nemmel való szavaiasra, ki­
nevezvén a szavazatszedő bizottságot, az ülést 
10 perezre felfüggeszti. . or ,n

lás mellett és 514 az ellen nyilatkozott.
Tárgyalás alá vétetik most a napirend 

4-a pöfitjí, mely * Mrtttevjafefr hatosam ^ 
gyűlést, hogy az 1873. június 28-án tartott má- 
£dik rendtivüK kMfeyÜlAsW fcazgatota- 

a definitiv arrangementokra vonatko- 
zólag adott teljhatalom visiwonasfrék-e va^ 
nem? E kérdés fölött igen heves vita fejlett 
tó. Lazarus a belAstt»*»»; 
vetette és egy ily értelmű javaslatot terjesztett 
a közgyűlés elé. Ez azonban nem fogadl 
el. Schönberger és dr. Waldstem csaknem egy­
értelmű javaslata fölött történt meg végre a 
szavazás. E javaslat a következőleg hangzik. 
Az igazgatótanács felhatalmaztatik 
vasút ügyeinek rendezése végett ako 
alkudozásba bocsátkozni, fentartva nundtoáltal 
a teendő intézkedésekre nézve a közgyűlés jő-

Hivatalos.
A vasutvállalatok utasittattak, hogy jövőre 

külföldről érkező küldeményeket, melyek m. k. 
vámhivatal székhelyére, vagy azon át számítan­
dók, s melyekre nézve az elküldő a határszéli 
vámhivatalnál való megvámolta tást a szállító­
levélben határozottan nem követeli, csak a szál­
lítólevélben megnevezett átvevő lakhelyénél, il­
letőleg az útba eső m. kir. vámhivatalnál vá­
moltassák meg, hacsak ez ellen az illető vám­
hivatal osztályozásánál fogva akadály nem fo­
rog fen.

Az osztrák-magyar monarchia belforgal- 
mában előforduló kocsipostai küldemények a 
feladó különös kívánságára folyó évi julius 
16-ától kezdve külön küldöncz (express) által 
is kézbesittethetnek a czimzett kezeihez, de a 
küldöncz — express — által kézbesítendő^ kül­
demény feladója köteles magára a küldeményre 
és ha az szállítólevéllel kísértetik, arra is az 
-expresse“ vagy „per express“ vagy „külön 
küMönczczel* kitételt olvasbatólag kiimi és azt 
akár tintával, akár pedig színes irónnal szem­
beötlőiig aláhúzni. Bővebb tudósítás látható a 
hivatalos lap tegnapi számában.

A keresk. ügyér megengedte, hogy ez en 
julius hó 1-től kezdve a belforgalomban az ér- 
téknyilvánitás nélkül postára adott kocsipostai 
küldemények a kir. postahivatalok által bér- 
mentesitetlenül is elfogadtassanak postai elszál­
lítás végett; az efféle küldeményekért elveszés, 
megcsonkulás vagy megsérülés esetében min­
den vámfont, vagy annak tört része után ez 
ideig megállapított, a postaintézet által nyúj­
tandó 50 kr. kárpótlás pedig egyidejűleg 1 frt 
50 krra emeltetett fel.

itt van felállítva, melyek a város minden részé­
ben lakó közönség kényelmére vannak ide 
téve, itt minő kellemes illatokat kell a sé­
táló közönségnek élvezni, föl sem említjük. 
Hála az égnek, azon állításért, hogy a trágya 
kigőzölgése kolera elleni szer. — Hogy tehát 
rövid utunkat bevégezzük, menjünk sebes lép­
tekkel a porfellegben úszó főtér baloldalán 
végig, hol egy üzletnél, melyben bor, ser, sajt, 
sodor és szalámi árul tátik, az orrunkat csik­
landozó jó szag üti meg szagláló szervezetün­
ket, mi bizonyosan az ott vacsorához járó kö­
zönségnek csak jó étvágyat csinálhat. Ezt el­
hagyva, elérünk a sürgönyhivatalhoz, hol a 
a közönség kényelmére nappal ugyan kevésről 
van gondoskodva, de ellenben a setét éjben 
az idegen közönség a világitatlan bejárást 
nem is találja, a jól tájékozott azonban a se­
tét bejárásban addig tapintgathat, mig egy 
lépcsőhöz nem ér, hol is egy éji lámpának a 
pislákolása majd nem égből jövőnek látszik.

A mondottak után, ha magunkat kissé 
fel akarnék üdíteni, sietnénk ki a szabadba, a 
város végén a vasút melletti kertbe, melynek 
bejárata homlokzatán „Népkert“ czim van fel­
írva, itt ennek kapujában két gyermeket talá­
lunk, kik gyanitásunk szerint a kertész vagy 
a felügyelő állását töltenék be. Itt oly_ buzgó- 
sággal sepernek, hogy a por egész a légszesz­
gyárig, mint felleg borítja az egész tájat, és ta­
lán ezen a helyen soha emberi kéz locsolást 
nem is eszközölt, hanem a jó istenre bizatik 
itt a porlepte fák között a közönségnek egy 
kis esővel a járást-kelést lehetővé tenni, miért 
mielőbb kívánsz ezen helytől is megszabadulni, 
gondolkozva a felett, hogy ezen bármikor a leg­
nagyobb ürrességtől kongó kert, mely ugyan 
sok költséggel tartatik fen és elég csinos is, 
a „Népkert“ nevet honnan érdemelte ki? Ha 
sétánkat még tovább akarnék folytatni, még 
sok mondani valónk volna, hol segítségre lenne 
szükség, de ez legyen mára elég. — Várjunk 
jobb időket!

Egy tourista.

Ausztria.
Azt mondják, hogy nincs politikusabb, 

mint a magyar faj, pedig a csehek sem állanak 
hátrább. Ott a német történelmi társulat Worns- 
dorfban tartotta ülését (jun. 29.), melyen 80 
cseh város és község képviseltette magát. Az 
ez alkalommal tartott lakomán a felköszönté 
sek nagyobb részt politikai tartalmúak voltak. 
Az ekkor Wornsdorfban emelt diadalkapu fel­
irata ez volt: „Nagy Ausztria mentes a papok­
tól, az összes nép alkotmányhü, már szeren­
csés, a ki ezt óhajtja, még szerencsésebb, a ki 
élvezi.“

Niederndorfban 25 osztrák képviselő po­
litikai kérdések megvitatása végett gyűlést tar­
tott. ,

Gráczban az állami középtanoda fenalla- 
sának 300-ik évfordulóját jun. 30-án ünnepel­
ték meg. Ott volt az osztrák közokt. ügyér is.

Debreczeni séta.
D e;b r e c z e n jul. 1-én

Külföld.

Francziaország. A legitimisták múlt hó 
29-én tartott ülésében Mac-Mahonnak a had­
sereghez intézett napi parancsa rendkívül ro- 
szaltatott. A minisztérium azon tanakodik, hogy 
a bonapártista követek, mint titkos, és a kor­
mány megbuktatására ezélzó gyűléseket tartók 
elleni fellépésre, a nemzetgyűléstől meghatal­
mazás eszközöltessék. — Az „Ind. Beige“ 
szerint a Mac-Mahon napi parancsa a nagy 
többségnél annyira rósz hangulatot okozott, 
hogy államcsintól tartanak.

Angolország. Az aranypartok kormány­
zati terve iránt, melyszerint a rabszolgatartás 
megengedtetik, igen nagy az elégedetlenség. A 
rabszolgaság eltörlése vegett több javaslatot 
szánrt'hmznak előterjeszteni. Valószínűnek tart­
ják, hogy a kormány engedni fog.

A kőszénbányamunkások elhatározták, 
hogy inkább karácsonyig szünetelnek, mint el­
fogadják a munkabér leszállítását.

Spanyolország- Múlt hé 25-én és 26.-án 
s kadistik erődítésük első vonaláról visszave­
rettek; 27-én a jobb szárny rohamot intézett 
Estella ellen, azonban visszaveretett. A vissza­
vonulás rendetlenül ment, s ez alkalommal 
kanta Concha tábornok a halálos sebet Most 
?a£9a és Miranda közé két hadtest állittatik. 

Á köztársasági csapatok halottak és sebesül­
tekben 800 egyént vesztettek. Tüzérség és 
podgyász közt semmi kár. Don Karlos testvéré­
nek, Don Alfonznak karja megsérült. A hadse­
reg jelenleg Miranda, Arga, Olite és Tahiti­
ban tartózkodik.

Egy rövid séta a városban 
szolgáltat minden elfogulatlan embernek, b 
nemes se. kar. Debreczen város, még Ug i 
ki, mintha a haladás fogalma nem is létezni 
s városatyáink foT sem 'Veszi*, hegHrnee 
üzimet a városnak megtartsák, épen sem 
nem Olyad » *9 f

.tS w, *-«««>* *

»ellett egy kis utczácskát mely oly helynek 
látszik, nmlyta rontom* kelh etfordulm.

Közel ehez, ezen legélénkebb utczan, 
templom szegleténél hasonló oly helyre bukka­
nunk, hol mindenki a közönség szeme láttára 
végzi szükségleteit.

Ha most tovább, Széchényiutcza 
tén az ácsorgó napszámosok, hordárok és csa- 
vargók közt lökdösés és lábtaposás közt ke­
resztülhatolhatunk, kijövünk a főtérre, jobban 
mondva a bérkocsitérre, az összes bérkocsi

Apróságok.
— Nem is gondoltuk, hogy a „D 

ezen* szerkesztője oly fontos egyénisi 
tartassák, mint a Debreczenben 
egyik lap tegnapi számában a vezérei 
tér Imre aláírásával elhitetni aktija.

Nem kevesebbet mond a czjkk, mint 
lap soha nem ^látott 

(volna napvilágot, ha a „DebreczénV állítólag a 
budapesti szélsőségek szolgálatába állva 
a polgárság érzületét sértő irányt nem vesz.

Eszerint azon dicsőség (!) érhetné a 
„Debreczen“ szerkesztőjét, mintha amaz uj 
lap neki köszönhetné léteiét.

PnrHnr tetőn mentsen!Pedig isten mentsen! a „Debreczen1 
szerkesztője ily lap alapítására magában haj 
lamot egyátalában nem érzett.

A czikkiró okoskodatából indulva ki, úgy 
állana a dolog, hogy ha az uj lap a „Debre­

czen“ szerkesztőjének köszönheti vala léteiét, 
úgy bizonyosan a „Debreczen“ szerkesztője az 
oka, hogy czikkiró is a hírlapírói pályára lé­
pett ; mert különben Fráter Imre soha vezér- 
czikket nem ír vala! Talán okosabban is 
teendette!

Távol legyen, hogy a „Debreczen“ szer­
kesztője ámbiálná magának a dicsőséget, hogy 
ő nj lapot alapított, vagy uj vezérczikkirói 
talentumot hozott napvilágra.

Hanem, ha csakugyan ö tartatnék a lap 
és a vezérczikk létrehozójának; nem mond­
hatna jó lélekkel egyebet, mint ezt: „poeaitet 
me genuisse“, (bánom, hogy teremtettem.)

Azt hitte volna az ember, hogy egy uj 
lap, midőn először világ elé lép. elveket, 
fontos indokokat sorol elő.

De nem igy a lap, melynek Fráter Imre 
az első vezérczikkirója!

Ez hamis, rágalmazó czikkel kezdi meg 
élete pályáját.

Mások és pedig a szélsőségek szolgála­
tában áll ő szerinte a „Debreczen“ szerkesz­
tője ; és ennek eljárása sérti a polgárok poli­
tikai érzületét...

Lám, lám, Fráter Imre ur még fel sem 
emelkedett a magaslatra, hogy megítélhetné, 
mikép vannak oly emberi lények is, kik nem 
másoknak szolgálattétel indokából, hanem 
önálló gondolkozás folytán hiszik vagy vitatják 
azt vagy ezt!...

Ő egy lapkonzorczium egyik tagja. Ő 
ama konzorczium szolgálatában áll. És azt 
hiszi, hogy másnak nincs önálló véleménye!

Ki hogy él, úgy Ítél!
Összehalmoz aztán Fráter Imre ur min­

dent ama czikkben.
Roszakaratot, értetlenséget, éretlenséget, 

posványt és isten tudja, mit, mit nem!
E parlamentáris kifejezéseket, ez érett 

sületlenségeket bizonyosan 3 évi parlamenti 
gyakorlatában tanulta; túlérett lévén arra, 
hogy ildomosabb és illetékesebb vitatkozást 
módot sajátítson el!

Rágalmaira, parlamentáris nyelven be­
szélve, csak azt mondjuk, hogy állításai nem 
igazak.

Mi sem Tisza Kálmánt nem gyanúsítottak 
hazafiatlansággal, sem követőit. Legfelebb in­
korrektnek, helytelennek és következetlennek 
mondók eljárásukat, és szánakoztunk hátra- 
lépcsőkön!...

A p nyársig érzülete nevében is beszél 
Fráter Imre ur!

Ugyan ki bizta meg erre, ha csak nem a 
lapkonzorczium ?

Quis te constituit procaeptorem ?
Bizony, bizony, szép dolog, hogy az ön­

álló véleményért gyaiázó czikkek hullnak a 
véleménye mellett bátran megállók fejére!... 
és pedig azok részéről, kik programmjukat 
cserben hagyták.

Hiába!
Anyagi világban élünk; és sokan azt sze­

retnék, hogy a politika is csak üzlet le­
gyen !...

Fráter Imre ur mitsem látszik tudni 
ama közgazdászat! és egyúttal bölcseleti elv­
ről, hogy a szabadság egyik ágához tartozik a 
szabad véleménynyilvánítás is. És ezért sen­
kit oly gorombán támadni nem szabad, mint a 
hogy ő tévé...

Ő nem elvekkel bíbelődik, hanem sze­
mélyekkel.

Imádja vezérét és ezért böcsmérli min­
denki véleményét, ha az ő pártjára nem áll.

Egy hires iró igy fejezi ki magát a politikai 
véleményeket taglaló munkájában :agondolat 
bátorsághiánya a gondolatszabadság korlátozá­
sára, türelmetlenségre és a tekintélyek 
vakon követésére vezet!* Ez nagyon is 
ráillik a czikkiróra. Mert az 5 politikája egye­
dül Tisza Kálmán személye, ó nem okoskodik, 
ő nem gondolkodik; ezen túl van már, mint 
igen érett férfin. Csak megy vakon bál­
ványa után, és összegázol dühében mindent, 
a mi a szabad mozgás körében forog!...

Csak folytassa!
Még sokra viheti!...
Czikkiró a politikai megsemmisülést is 

kilátásba teszi a „Debreczen* szerkesztője 
javára.

Miért? Azért, mert ez megállóit elve 
mellett rendületlenül!

Hanem jól
A „Debreczen* szerkesztőségének tehát 

kilátása lehet j;övőre, hogy a politikai meg­
semmisülés sujtandja!

Bizony czikkiró már maga részéről el­
érte ez állapotot.

Mert a balközéppárt védelmére, mfet 
első gladiátor vállalkozott ugyan, de czüdke 
nincs eflyíbtel telve... ürességnél!... No de 
bizonyosan a „veiitfer-er kree tartozik o, 

a veteránotok! —
Né kométfiázzanak önök uraim! Vessék 

el azt a november 7-dikei határozatot, mely 
[jobbra is tér, balra is kacsingat. És

_____ ,^a annak elvetésével a régi programmot
megSrtják: ptt látják velők; együtt küzdeni a 
„Debreczen“ szerkesztőjét,az,ellenzéki zászló 
mellett, mélynek a nevétől is annyira iszo­
nyodik a czikkiró!...

De önök ily férczczikkekkel meg nem 
fölemlítik a „Debreczen“ szerkesztőjét, a ki 
.elvek e-mbere, és személyeiket nem bál­
ványoz.

Ennyit a mai napra Fiter Imre romák, 
kit még nagy emberré találunk tenni azáltal, 
hogy ennyire foglalkozunk vele gorombaságban 
gazdag puffogatásaiérti



ÚJDONSÁGOK.
* A mai városi közgyűlésen — fájdalom, 

a főreáliskola ügye csakugyan megbukott! 
Az 5-ik osztály berendezése a — pénzhiány 
miatt a jövő évre elmarad. Gyászos visszaesés 
ez a tavalyi lelkesedést szült határozattól. De 
lássák a bölcsek, mit müveinek! — A re­
áliskolai ideiglenes igazgató Tóth József le­
mondván, helyének betöltése illetőleg egy ta­
nár választása elhatároztatott; s a felügyelő 
bizottság úgy a jelen, mint átalában előforduló 
tanárválasztások esetére a következő tagokkal 
erősittetett meg: Révész Bálint, K. Tóth Mi­
hály Némethy Lajos, Oláh Károly, Makó Ist­
ván ’ Rácz György. — Az iparkamarai 
költségeknek országos alapból fedezese irati 
indítványt a többség elvetette. A cselédrend- 
tartá' csekély módosítással elfogadtatott, s még 
ez évben életbe lép. A ref. felső leányne­
velőintézet átalakitasara szükségéit any agsze- 
rek megszavaztattak. — A Major Emma pa­
nasza folvtán Rab László alkapitány ellen el­
rendelt fegyelmi vizsgálatból kitűnt, hogy R. L. 
helyesen járt el. s vizsgálatnak és feleletre vo­
násnak semmi helye nincs. E tárgynál Kovács 
<ándor tiszti főügyvéd igen hasznos jelentést 
tett, s indokoltan fejtegette, hogy tisztviselő 
ellen egyes, igazolatlan panaszra, fegyelmi 
vizsgálatot rendelni nem lehet. A Sz. J. el- 
leni°fegyelmi vizsgálat folytán kimondatott, hogy 
hivatalától elmozdittatik. — A Baranyi féle 
háznak a kincstár részére átengedése iránti 
szerződés pontozatai helybe hagyattak; ebben 
kiköttetett a feltétel, hogy a kormány ott 
öszpontositandja a vám- pénzügyi igazgatóság­
posta- és távirdai helyiségeket. — Az ala­
pi t v á n v i pénztárnok Barcza Lajos és el­
lenőre Yecsey Kornél, rcndkivüli foglalkozá­
saikért, 150 forint ösztöndíjban részesítettek.
Á r v a'p é n z t á ri ellenőrül Szabó Mihály, 
rendbiztossá Lukácsy József választattak.
A kórházban elhaltaknak koporsóban elte­
metése elrendeltetett. A polgár me s,t er; 
bejelentette, hogy 6 hétre fördőbe megy egés- 
sége helyreállítása végett. — Schwarcz 
Katalin szülésznő oklevele kihirdettetett.

* A 46-ik honvédzászlóalj parancsnoka, 
Berts őrnagy hasonló minőségben _Szegedre 
tétetett át Itebreczenből a honv. ügyér által. S 
már nem sokára elutazik rendeltetése helyére.

* A debreczenvárosi nyomdában működő 
két veterán nyomdász Csontos Eerencz és 
László Lajosnak félszázados emlékün­
nepélye — amint már irtuk — folyó hó 
18-án a nagyerdőn. a polg. lövöldében fog 
megtartatni. Az ünnepélyt Fries József nyom 
dai művezető és a szedőszemélyzet rendezi. A 
meghívók igen díszesen állitvák ki. Az ü n n e- 
pély sorozata: meg nyitó beszéd 
Szűcs István törvényszéki ülnök által; vál­
tozatos zenedarabok; alkalmi be­
széd. Debreczen város nyomdája történeté­
ből. Révész Imre által; zene és dal; 
felköszöntő beszéd a két veterán tag­
társhoz és az emlék átnyujtása Oláh 
Károly által; alkalmi költemény, vé­
gül tánczmulatság. — Kezdete esti 6 
órakor, aztán a tánczmulatságot megelőzőleg 
barátságos estebéd.

* Osváth Szeréna urhölgy, szép miveltségü 
s egykor bájakban gazdag honleány — az éj­
jel a nagyerdei fürdőháznál, hol üdülés végett 
lakott, hoszabb szenvedés után jobblétre szen- 
derült. Béke poraira!

* Az uszoda eszméjének barátaihoz! 
Az uszoda létrehozásának szüksége már ala­
podat, zimuuttatott a „Debreczen“ hasáb­
jain, de nem találkozott még senki, ki a 
kezdeményezés szerepét felvenni hajlandó lett 
volna, pedig meg vagyunk győződve, hogy ily 
szükséges és életre való eszmét csak meg kell 
kezdeni és és valósulni fog. Ha egyesek vona­
kodtak síkra lépni, a tornaegylet ösmerte kö­
telességének megtenni az első lépést, mert az 
uszoda a test erősítését, egészség fentartását

előmozdítani lévén hivatva, mint eszköz a tor­
naegylet által is kitűzött czélt mozdítja elő 
Ily irányú mozgalomból a tornaegylet, ha fel­
adatához hü akar maradni, magát ki nem von­
hatja, sőt ezt gyámolitani, vezetni kötelessége. 
Ebben fekszik fellépésének indoka. Tegnapi 
ülésében elhatározta, hogy az uszoda iránt 
érdeklődő városi közönség értekezletre hivatik 
meg, s hogy az értekezlet némi tájékozást 
nyerjen, felkéretni rendelte Pékár Imre s Rösz- 
ler N. urakat, hogy az uszoda számára alkal­
mas helyeket, főként a nagyerdőn az erdő­
mesteri lakás megetti lapályt, és a boldogfalva! 
kert melletti tért vizsgálják meg, s erről, va­
lamint az uszoda felállításának lehetőségéről 
az értekezleten véleményt, illetőleg jelentést 
tegyenek; továbbá az értekezlet vezetésére 
Somogyi Pál alelnök, Nagy Sándor, Örvény! 
Vilmos, Mayer Emil választmányi tagokat küldte 
ki. Tisztelettel és szives bizodalommal kérem 
fel e határozatnál fogva mindazokat, kik az 
uszoda szükségét ismerik, s annak létrehozását 
komolyan óhajtják, hogy az első lépés megté­
tele, s illetőleg a kiindulási pont megalapítása 
s a további teendők megvitatása végett a jövő 
vasárnap folyó hó ü-dikén délelőtt 10 
órakor a főiskolaitornateremben 
értekezletre minél számosabban megjelenni szí­
veskedjenek. Debreczen. 1874. julius 2. S o- 
m o g y i Pál. tornaegyleti alelnök.

* Színtársulatunk egyik veterán tagjá­
nak, Dózsa Józsefnek ma este lesz jutalomjá­
téka a nagyváradi színkörben. Előadatik: ,Egy 
haldokló átka“ czimü dráma. Szerencsét kívá­
nunk a jó öregnek.

* Helyreigazítás. Az „Alföldi hírlap“ f. 
évi 52-ik számának „Debreczen! napló“ rova­
tában, mint a belvárosi óvodára felügyelő bi­
zottmány határozata közöltetik egy felhívás az 
óvodába járó gyermekek szüleihez, hogy ön­
kéntes adományaikkal járuljanak időközönkint 
az intézet tőkéjének gyarapításához s a szük­
séges játékszerek beszerzéséhez. Ilyen határo­
zata a felügyelő bizottmánynak nincs. Tétetett 
ugyan ez irányban a junius 30-án tartott ülés­
ben egy indítvány, de az csupán az indítvá­
nyozó által pártoltatván, el nem fogadtatott. 
Hogy most épen az indítványozó teszi közé 
elejtett indítványát úgy, mintha az a bizott­
mány határozata volna, ez — nem akarván 
erős kifejezést használni, legalább is igen kü­
lönös eljárás s azt engedi sejtetni, hogy az il­
lető, ki mindenről sokat gondolkozik, a sok- 
gondolkozás mellett nem ér rá egyes tetteit 
meggondolni. Debreczen, 1874. jul. 2. Karap 
Móricz, a felügyelő bizottmány elnöke.

* Az önkéntes tüzoltóegylet folyó hó 
5-dikén d. e. 10 órakor a városháza nagy 
tanácstermében közgyűlést tart. Tárgy: 
a választmány által kidolgozott alapszabályok 
végleges megvitatása. S i m o n f f y Imre, mk. 
ideigl. elnök.

* Ismét kidőlt egy a régi jók közül. A
szabadságharcz egyik bajnoka, Szarka La­
jos tegnapelőtt tétetett örök nyugalomra. Már 
mint 16 éves ifjú. Bem hadseregében szolgált; 
majd midőn az elnyomatás korszakában meg­
nehezült az idők viharos járása felettünk, újra 
katona lön, besorozták a császári hadseregbe; 
utószor Soiferinónál volt csatában. Debreczen- 
ben mint kézműves, becsülettel élt. Szerette 
hazáját. Nején kívül négy árvát hagyott bátra. 
Temetésénél jelen voltak bajtársai is, 13-an 
régi honvédegyenruhában. Nyugodjék békével a 
kiszenvedett férfiú!

* Az idei fegyvergyakorlatra az 1865, 
1867, 1869-ben sorozott jelenlegi tartalékos 
katonák behivatnak. Az erről szóló parancs­
noksági tudósítás beküldetett hozzánk, de azt 
egész terjedelmében csak jövő számunkban kö­
zölhetjük.

* Baleset útközben. Gyökös Eerencz nevű 
60 éven felül levő helybeli lakos tegnap a Hor- 
tobágyról libákat hajtván a város felé, azokkal 
az Ondódra, az eklézsia földe tájára érkezett, 
hol gutaütés érte, és pedig oly mérvben,hogy több

mint fél napig teljesen eszméletlen állapotban 
feküdt, mig az utón járó-kelők közül valaki 
észrevette s a rendőrségnek hirt adott, s ez a 
szerencsétlent a kórházba vitette be, hol még 
most is él. Mig a szegény ember öntudatlan ál­
lapotban volt, azalatt valamely szívtelen egyén 
mind a 60 libájától, mind a feje alatt volt sze- 
redásától megfosztotta.

* A debreczeni nőtlen emberek folyó hó 
7-én a nagyerdőn a lövöldében zártkörű nyári 
tánczmulatságot tartanak. Kezdete 6 órakor.

* A lótenyésztési dijak Debreczenben ki­
osztása ellen, annak Nagyváradra tétele érde­
kében a biharmegyei gazdasági egylet elnöke 
felirt a földmivelési ügyérséghez, de a mi­
niszter igy látta ezt jónak, s leiratában kifej­
ti, hogy micsoda oknál fogva kellett ezt ten­
nie? Erre a gazdasági gyűlés a következő 
jegyzőkönyvi határozatot hozta: Az igazgató 
válaszmányi gyűlés Szabó József lótenyésztési 
bizottmányi elnök eljárását helyeselve, felira­
tát magáévá teszi, s a lótenyész-jutalomdijnak 
Debreczenen kívül Nagyváradra is, mint a me­
gye csaknem központjára kiadatni kéri, annyi - 
valinkább, mert előbbi években is Debreczen 
szintúgy jutalomdijosztási hely volt, — mint 
Nagyvárad.

* A zenekedvelők érdekéből felemlítjük, 
hogy Balázs Kálmán ismert jelességü zene­
társulata ma este Király czeglédutczai vendég­
lőjében játszik.

* A színházi épületben előadások alkal­
mával tapasztalt azon kellemetlenségnek, me­
lyet a folyosókon levő secessusok mindenüvé 
elható s az egésségre káros kigőzölgéseikkel 
idéznek elő, — már a közelebbi színházi idény 
beálltára leendő megszüntetése van tervben, s

szükséges átalakítások mikénti eszközlése vé­
gett! javaslattételre szakértőkből álló küldött­
ség van megbízva. Egyúttal intézkedés tétetett 
a külső vasrácsozat befestésére, a színháznak 
teljes kitisztittatására, csak épen a kapuk be­
szerzéséről van mélységes hallgatás.

* A helybeli iparos ifjúsági egylet f. hó 
én tartandó tánczestélye alkalmakor a nép­

kertben Sz. G. egyleti tag által több változa­
tos tűzijáték rendeztetik, mi bizonyára csak is 
az estély látogatói meglepetését idézendi elő. 
A vendéglősre vonatkozólag pedig a rendező­
ség akként intézkedett, hogy az ételek jutá­
nyos árban adassanak és minden tekintetben a 
jó magyar Ízlésnek megfelelők legyenek, mi kö­
zül egyik kellék sem fog hiányozni.

* Vettük az egyetemes tanitógyülés ren­
dező bizottságának felhívását, melyben adako­
zásra szólítja fel a tanügy barátait, hogy a 
tanszerkiállitás költségeinek fedezéséhez bármi 
csekély adománynyal járuljanak. Melegen ajánl­
juk ez ügyet a nagy közönség pártoló figyel­
mébe. Az adományok Rotb Vilmoshoz, a ren­
dező bizottság alpénztárnokához (Budavár, ál­
lami tanitóképezde) küldendők.

* Őrölt leány. Ma reggel a piaczi bolto­
kat egy uriasan öltözött leány járta sorra, s 
azokban többféle czikket kért. majd azokat fu­
tólag megnézve — hirtelen eltávozott, közbe 
mindenféle dolgot beszélvén összevissza, ha­
sonló beszédei s magaviseleté által az utczá- 
kon is sokan csoportosultak körűié, mig aztán 
a rendőrség oltalma alá vette, s a már kere­
sésére Újvárosról bejött szüleinek átadta.

* A csolnakázó egylet ügye újabb pha- 
sisba lépett. A tervelök kötelezték magukat, 
hogy a kertétz-egylet területén kívül eső téren 
fognak kikötőt készíttetni, s igy a város által 
leendő engedélyezésnek akadályai többé mi 
sem szolgálván, remélhető, hogy ez egylet 
nem sokára véglegesen megalakul, annál is 
inkább, mivel az 50—60 főre menő vállalkozó 
szellemű kezdeményezők az engedélyezés jó 
reményében 4 uj csolnakot rendeltek meg.

* Rósz pénz nem vész el. Pár héttel ez­
előtt a vargakert árkából egy teljesen minden 
ruhájától megfosztott s félholtra vert, eszmélet­
len egyén vitetett be ápolás végett a kórházba, 
hol azon sérelmeiből, melyekbe más becsületes

ember kétszer is belehalt volna, hihetetlen ha- 
marsággal magához térvén, egyszer csak 
azon vették észre, hogy az ápolt ágya üres, 
miután a „félholt arról“ elszökött.

* A rendőrség mostanában sok csavargót 
toionczoltatott el a városról illetőségi 
Iveikre.

* Elveszett 720 ft, és több értékpapír 
egy tárcsában; a megtaláló jelentse be a ka­
pitányi hivatalnál s illő jutalmat nyerend.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— Julius 1. —
Elnök: Torma Károly, ki több kér­

vényt ad be, s több előterjesztést tett.
Nemes P. hat. javaslatot ad be. Utasit- 

tassék a belügyér, hogy az 58L sz. a. törvény- 
javaslat 5. §-ának tárgyalsa előtt a következő 
adatokat terjeszsze be: 1. Felső és Alsó-Solcsva 
tordamegyei, 2. Marokháza, Czege dobokame- 
gyei, 3. Mocs és Bottháza kolozsmegyei. 4. 
Gyertyó-Remete csikszéki, 5. Piskincz és Csib 
hunyadmegyei és 6. Széklak, Véczk és Csicsó 
keresztár " belsőszolnokmegvei — közönségnek 
1848 előtti adó-tabelláiból egyet-egyet, és az 
1854. évben behozott adókateszterről készített 
községi adósummáriumból az említett községek 
summariumait adja be, ezen előterjesztés megtör­
téntéig pedig esetleg ezen §. tárgyalása füg­
gőben tartassák. Indítványozom, hogy a tárgyalás 
allatti törvényjavaslat 5-ik §-ból e szavak „és 
földtehermentesitési pótlék“ kihagyassanak. Ez 
indítványok ki fognak nyomattatni s a válasz­
tási törvény illető §-a tárgyalása alkalmával 
tárgy altatni.

Tisza K. börtönügyi interpellácziójára 
a választ sürgeti. P a u 1 e r nem engedi ma­
gát korlátolni abban, mikor feleljen V Tisza 
az igazságügyért a parlamenti illem megtartá­
sára figyelmezteti.

Szontágh P. a „Budapesti közlöny“ 
nyomatása tárgyában hirdetett verseny ügyében 
interpellált. S z a p á r i fentartja a jogot, hogy 
ha az ajánlatok egyike sem előnyös, mind 
visszautasíthassa; fentartja a jogot a további 
intézkedésre. Szontágh a válaszszal nincs 
megelégedve, de a ház 13 szótöbbséggel tudo­
másul veszi.

Napirend: a választási tjavaslat 
tárgyalása.

Szeniczey Ö. központi előadó váz­
latban előadja a tjavaslatot, elösmeri annak 
árnyoldalait, de javitásokkint jelzi az állandó 
tisztákat, bírósági ítélet és visszaélések meg­
torlását. Ajánlja elfogadásra.

Majd S z a p á r i kél a javaslat védel­
mére, jelzi álláspontját s eltérését a közp. 
bizottságétól, kéri a házat higgadt tárgyalásra.

M o c s á r y az átalános szavazati jog 
érdekében emel szót, főleg hazánk átalános 
viszonyainál fogva. Szólásra fel vannak je­
gyezve Irányi, Polith, Swarcz, Solymossy, Csiky, 
Gubody, — Helffy, — Dulovics, — Tisza 
Kálmán, — Simonyi Ernő. — A jobbol­
dalról: Beöthy Ákos, Tarnóczy, Nehrebeczky, 
Pissuth, Eötvös Károly. A ház és a karzat tele 
van, a vita higgadt, habár hosszadalmasnak 
mutatkozik.

(*) Orthodox zsidó pápista bőrben. A szél- 
ultramontán Apponyi „honatyánkat“ választó- 
kerületéből felkérték a haladópárti izraeliták* 
hogy pártolja a rabbiképezde felállítását. Ez 
pedig kijelenté, hogy ő az orthodox zsidók 
pártján áll, s igy a képezde ellen van.

* Belüg vérünk 200 frankot vett 
S váj ez Graubündten kantonbeli Davos község­
ből a magyarországi Ínségesek részére. ^

A „Debreczen“
eredeti

magántávirata.
— Budapest, jul. 2 A képviselő- 

ház mai ülésén Helfy interpellálta az ösz- 
szes minisztériumot Koller hadügyér elnöki 
iratát és a hadsereghez intézett császári 
rendeletet illetőleg. — A választási tja­
vaslat tárgyalása tovább folytattatott. 
Irányi szép beszéd kíséretében külön hatá­
rozati javaslatot terjesztett be. Tarnóczy 
Gusztáv a ház kaczagása közt hóbortos 
indítványt tett. Polith Mocsári határozati- 
javaslatát fogadá el.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

OLÁH KÁROLY.

Főmunkatárs:

SZATMÁRI KÁROLY.

Nyílttá r.

Arlejtési hirdetmény.
Hajdú-Dorog város közönsége a gór. Cath. 

egyház földszinti és karzati összes ülő padjainak 
s templomi szekrényeinek, vállalkozás utjáni új­
ból való készíttetése végett folyó évi augusztus 
hó 2-dik napján d. e. 10 órakor a városházánál,
— szó és Írásbeli ajánlatok elfogadása mellett
— nyilvános árlejtést fog tartalni. — a 
munka költség, anyaggal egvütt 1652. fttal van 
előszámitva.

Tervrajz költségvetés, és feltételek folyó 
évi julius 1-ső napjától fogva a főhadnagyi hiva­
talnál megtekinthetők.

Felhivatnak a vállalkozni szándékozók, mi­
szerint a lent kitett napon és órában az előirány­
zott összeg után számítandó 5 száztóli bánat­
pénzzel ellátva, a kitűzött helyen jelenjenek 
meg, vagy jogérvényes Írásbeli ajánlatokat fo­
lyó évi augusztus hó 2-ik napjának délelőtti 9 
órájáig a fentebb említett főhadnagyi hivatalhoz 
czimezve s a 10 száztóli bánatpénznek melléklete 
mellett küldjék be. H.-Dorog, 1874. junius 25.

Farkas Sándor.
Főhadnagy,

mint bizottsági elnök.
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Hazai hírek.
(*) Miskolczról vesszük a gyászhirt, 

hogy ott e napokban halt meg Ercsey Gyula 
honvédfőhadnagy, h.-böszörményi lakos Ercsey 
Lajos földbirtokos fia. Az ifjú nemrég lovaglás 
közben sérült meg, s annak következtében 
hunyt el. Béke porainak 1
é.J’ÁlL Ä kÄL'!»merny.

Kriesch János, Biclek Miksa, Kherudl Antal.
(*) A székelyegylet végrehajtó bi­

zottsága fővárosunkban megalakult. Elnök Ha­
jós János, alelnök Gecző János.

Köleskása és paszuly
ségben kapható Liederman Mihály- 
nál Debreczenben Széehenyintcza Eisen- 

bergerház udvarában hátul.
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HIRDETÉSEK.

Tiszavidéki és arad-temesvári vasút.
1874. évi május hó 20-tól kezdve, további intézkedésig.

I. Bécs és Budapestről Kassafeló.

Bécs északi?, in.
, állam v. „ 

Budapest

Csegléd
Szolnok
P.-Ladány
Debreceen
Nyiregyh.
Szerencs 
Miskolcz 
Műkői ez 
Kassa érk.

ó p. napaz. 
8 10 este 

! 3 20 „
1 7 30 regg. 

I. 2. 3. o. 1.
! 10)18 délei.

o. p.|
j~8|2Öj

8 30 
6, 3 

2. 3.4.
! 9 18[ este 

éjjel

napaz.) 6*| p.) napaz* 
regg.

este

11 22 n 10 26
2| — délut. 1 52
3 51 4 30
5 39 n 7 48
8 4 este 11 27

érk. 9 6 éjjel n 5
indái 9 25 éjjel 1 61

1151 6j—

3. 4.0.
! 4M regg. 

6Í16; „
11 36 délei, 

regg. ! 2 20 délut 
.. ».«<» (élt.)

délei, 
d. a. 

délut.: 
este 11 43, délei

3.4 OM Vcim‘
$L «Iso'r.i 
a. I 61871 }*) 
iti 8;—! r.J

ó. p- napsz.' 6-!p.! napsz. A P-! napsz.
1 .2 3. 3. 1.1.3.4. 0. 1. 2.3.4 0.

Sun indul 5 regg. 9 20 délei. 6 1 este
Miskolcz „ 7 42 » 1|41 délut. 9 24 „
Szerencs , 8 53 4 14 érk.
Niregyb. „ 10 43 délei. 7 17 oste 3.4
Debreczen * 12 43 délut. 10 12 éjjel 3 25 délut
P.-L&dAny „ 24 12 22 6 29 este
Szolnok „ 4 64 4 40 regg. 12 14 éjjel
Csegléd érk. 5 49 „ 6 59 1 49
Budapest , 8 31 este 8 45
Bécs állam „ 6 11 regg. 6 22 este
. északi T. 6 24 6 34

II. Bécs és Budapestről Arad és Temesvárfelé.

III. Bécs és Budapestről Nagyváradfelé.

IV. Kassáról Budapest és Bécsfelé.

V. Temesvár és Aradról Budapest és Bécsfelé,
6. p.; napsz. ö.|p. napsz. ó. p- napsz. 6.1 p-i napsz. 6. P- napszJ 6. j p. napéi.

Bécs északi v. in. 8 IO! este 8 20 regg. 1.2.3. 1 2. 8.0.
, állam? 8 20 8 30 * TemesTár indul 10117 déle. 6 20 délu.

Budapest „ 7 30 reggel 6i 3 este Vines .
Árad érkezés

n 22 7 49 este
1 .2.8 0. 1. 2.3, 4 0. 3.' .0 12 12 délut. 8 62 3.4. 0.

Csegléd . 10 18 déle. »í 8i „ 6 30 regg. „ indulás 12 30 9 16 6 20 regg.
déle.Szolnok 11 IS 10; 15 éjjel 8 54 Csaba , 2 10 11 42 éjjel 10 12

Mező-Tor 12 22 délut. 12 5 11 42 délei. Meiö-Tur „ 3 43 2 14 1 59 déln.
Csaba 2 1 256 regg. 4 16 délut Szolnok , 4 54 s 4 24 regg. 6 34
Arad érkezés. 336 6 35 7 33 ette Csegléd érkasé» 6 49 este 6 49 6 59 este

. indulás.
Ving»

3 61.
*43:
6 40

■ 6|— 
7 13 »

Budapest , 
Béee állast. ,

8
6

31
11 regg.

8
<

45
22 este

Temesvár érkéz. 1» 8 36 » . északi T., 6 24 6 34 .

VI. Nagyváradról Budapest és Bécsfelé.
6. P- napaz. Óalp. napsuk öl P- napszak 6. P- napénak

Bécs északit, in. 8 16 este 8 20 reggel 1.2.3. 0. 1.2.8.4. 0.
• illám V. „ 8 20 8 30 H.-Várad indul. 11 22 délelőtt 9 este

Budapest „ 7 30 regg «! a eate 3.-Újfalu 12 28 délután 10 27 éjjel
1.2.3.0. 1. 2.S.4.O. P.-Ladánj érken 1 23 11 46

0-fHd , 10,18 » 9,18 . Osegléd 5 19 6 69 reggelP.-Ladán, , *186 délután 2 10 reggel Budapest „ 8 81 este 8 46
BMJjfslu . SS* 3142 . Béee Miaut. . 6 11 reggel 6 22 este
27.-Várad érke*. 4,47 » 6j2l . „ éesaki v. „ « M . 6|S4

Á vonatok indulási ideje a kösbeeaő állomásokról, valamint ások csatlakozása Áradon, Csabán, 
Debreczenben, Knssán, Miskolcion, N.-Váiadon, Nyíregyházán, Szerencsen, Szolnokon ás 
Temesváron, a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

*) Minden szerdán és szombaton.

Az üzletigazgatóság.

Árverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék mint telekkönyvi 

hatóéig részéről közhírré tétetik, miszerint Ladán 
Lajos és neje Erdei Sára tulajdonosok kérelme toly- 
tán a debreczeni 2763-ik számú telekjegyzőkönyvben 
bejegyzett » 5200 afrtra becsült 1276-dik számú há­
zas te’kük és 6 hold ondódi földük, folyó 1874-dik évi 
augnsatus hó 3-dik, napján d. u. 3 órakor, a te­
lekkönyvi irodában végrehajtó Kovács József által 
megtartandó önkéntes árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következők:
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10 százaléka 

vagy is 620 afrt az árverelni szándékozók által, a 
kiküldött árverelö kezéhez bánatpénzül leteendő.

5, A vételár 8 egyenlő részletben, és pedig az 1-ső a 
leütéskor azonnal, a második a leütéstől 1 hó, a harmadik 
a leütéstől 2 hó alatt, az árverés napjától fogva járó 
6'/, kamatával fentirt telekkönyvi hatóságnál lefize­
tendő ; a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlanoknak azonnal birtokába 
és használatába lép; — tulajdonjoga azonban csak a 
vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebe- 
leitetni.

6. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és a vett in­
gatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó 
s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére 
a p t r. t 469. § értelmében vevő kárára és veszélyére

3abban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron 
61 is, elfognak adatni.

Egyszersmind azok, a kik fentebbi ingatlanokra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, (elhi­
vatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetmény kózzéte- 
lének utolsó napjától számítandó 16 nap alatt — fentirt 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnak 1874-dik évi junius hó 19-ik napján 
tartott üléséből.
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Boruzs József,

jegyző.

Kálmánchey Mór
ügyvéd.

Lakása: Debreczen, nagycsapóutcza 
363. sz. a. 371 3—3

Hirdetmény.
Van szerencsém a t. ez. közönség tudomá­

sára hozni, hogy áthivatván Nagyváradról, némely 
t. uraság által kapualjak aafaltirozása végett, azt 
már meg is kezdtem s részben bevégeztem; ne­
vezetesen Batthyániutczában Czégély Eerencz és 
Hegyi Mihály urak házánál, hol is a munkálatok 
megtekinthetők. — Az általam készített asfalt 
munkálatok, nemcsak szépségüknél fogva múl­
ják felül az itt leginkább dívó faburkolatokat, de 
tartósságuknál fogva is, s még is aránylag sok­
kal ócsóbb áron állítom elő; de emlékeztetni va­
gyok bátor a t. ez, háztulajdonosokat az asfalti- 
rozás egy másik, még inkább méltánylandó elő­
nyére, mely a lakszobák, földalatti alhelyiségek, 
magtárak nedves falai asfalttal való bevonásá­
ban magát kitünteti az által, hogy a nedvességet, 
salétrom izzadásokat s kártékony férgeket, vég­
kép eltávolítja, s a legszárazabb s egészségesb 
helyiségekké változtatja, és mindezen asfalt 
munkálatok igen mérsékelt árak mellett előál - 
lithatők.

E körülményt a végett bátorkodom legfő- 
kép a t. ez. háztulajdonosok figyelmébe hozni, 
bogy ha nagyobb mérvű megrendelésekkel meg 
tisztelnének, a hozzá kivántatő anyagnak Nagy­
váradról ideszállitása iránt is intézkedhessem. 
Értesítéseket, sőt megrendeléseket is a feltéte­
lek mellett, távollétem alatt is, elfogad Dáné Ist­
ván ur kereskedő piaciutczai nürnbergi keres­
kedésében.

reczeni 4743. sz. telekjegyzőkönyben bejegyzett 
és 950 írtra becsült csapó külvárosi 3137. sz. há­
zas telek a megkísértett első árverésen el nem 
kelvén, az a kitűzött második határidőben, u. m. 
f. évi julius 17-én d. u. 3 érakor a telekkönyvi 
irodában végrehajtó Vetéssy Mihály által meg­
tartandó árverésen szükség esetére becsáron alól 
is el fog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték; az árverelők ál­
tal leteendő bánatpénz 95 írt

A vételár 3 egyenlő részletben és pedig a 
leütéstől számítva 1, 2 és 3 hónap alatt esedékes 
6% kamatával a telekkönyvi hatóságnál lefize­
tendő ; a bánatpénz az első részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttnél és a telek- 
hivatalban megtekinthetők.

Kelt a debreczeni kir. törvényszéknek 1874. 
junius 19-én tartott telekkönyvi üléséből.

365 3—3
Boruzs József,

jegyző.

381 1—3
Vallerstein Mátyás,

n.-váradi aefaltiroző.

Árverési hirdetés.

Hirdetés.
Alólirott ezennel tudomásra bo- 

csájtom, miként Nyék (Borsodmegye) 
község határában. 200 darab szarvas- 
marhának és 1500 darab juhnak — be» 
szorulásig terjedő időközre — legelőt 
szándékozom bérbeadni.

Mire az érdeklődő közönség figyel­
mét ezennel felhívom.

Bővebb értesítést ad
A debreczeni kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, misze­
rint a felperes Gottlieb Menyhért részére Osváth 
István és neje Kovács Zsófiától 40 frt 72 kr, tőke 367 3—3 
és járulékai erejéig lefoglalt ingatlan, u. m. a deb-

Csillag Miksa,
haszonbérlő.
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Debreczen, 1874. nyom. a réesv. tára. könyvnyomdájában.
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